

Что принесло успех

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Сталино) — 2:0 (1:0). Тбилиси. Стадион «Динамо». 21 сентября. Судья Г. Епихин (Москва). Голы забил: 19-я мин. — Чохели, 83-я — Яманидзе.

Кассы тбилисского стадиона «Динамо» являются своеобразным барометром, чутко реагирующим на успехи и неудачи грузинской команды, выступающей в первенстве страны по классу «А». Стоит динамовцам Тбилиси хорошо провести несколько матчей, и задолго до следующей встречи над окошечками касс вывешивается лаконичное объявление: «Все билеты проданы».

Но в прошедшее воскресенье, хотя до начала матча оставалось немногим более получаса, Достать билеты даже на западную трибуну не представляло труда. Тбилисцы, огорченные целым рядом поражений своей команды, очевидно, решили не портить нервы. И все же в последний момент стадион заполнился — желание лично разобраться в причинах последних неудач динамовцев победило.

Итак, игра началась. Сразу же последовала серия атак хозяев поля. Вот Мелашвили у самых ворот донецких футболистов. Удар! Мяч летит выше. Снова атака, бьет центральный нападающий тбилисцев. На этот раз точно. Но защитник Кривенко выбивает мяч головой.

Хозяева поля продолжают наступать. На ворота «Шахтера» буквально обрушивается шквал атак. Гол неминуем. Он, как говорят, назрел. И действительно, через две минуты горнякам пришлось начать игру с центра. Произошло это так: Яманидзе, прорвавшегося на штрафную площадь соперников, не правильно блокировали. Свободный удар. Гогоберидзе навесил мяч на дальнюю штангу. Защитник тбилисцев Чохели вовремя подоспел к мячу, и после его удара мяч оказался в сетке ворот «Шахтера». Если и дальше описывать так же подробно ход состязания, придется говорить в основном о хозяевах поля, так как гости, за исключением эпизодических прорывов, почти не угрожали воротам динамовцев. Зная возможности обеих команд, естественно, мы ожидали, что каждый коллектив в этом матче постарается полностью использовать скоростные качества своих игроков, что на поле будут, преобладать длинные передачи. Но так играли только тбилисцы. Их быстрые крайние нападающие Месхи и Гагнидзе то и дело оказывались у ворот «Шахтера». Полузащитники гостей не успевали возвращаться, и не удивительно, что голевые моменты следовали один за другим.

Пятерка нападения «Шахтера» также может проводить соревнования в быстром темпе. Однако ни Сапронову, ни Бобошко, ни Пономаренко не удавалось прорваться к воротам хозяев поля. Не удавалось это потому, что донецкие футболисты играли в основном короткими передачами, да еще очень неточно.

Второй тайм немногим отличался от первого. Опять Месхи без труда переигрывал своего опекуна Шумилина, опять прекрасно действовали полузащитники тбилисцев Гогоберидзе и Котрикадзе. Контролируя мяч в середине поля, они вселяли уверенность в нападение. Словом, тбилисцы снова доминировали на поле. А когда вместо Гагнидзе в игру вступил Далакян, то атаки динамовцев стали еще острее. И именно после его прорыва Яманидзе забил второй гол.

Тбилисцы провели состязание дружно, напористо, тактически грамотно и добились заслуженного успеха. Значит команда боеспособна, значит, ничего особенного не произошло. И получается, что целая серия жестоких поражений, которые потерпела команда во втором круге, сводится в основном к одной причине: настроению.

Нет, играть только по настроению нельзя. Желание победить, «спортивная злость» каждого члена коллектива всей команды в целом должны быть всегда, а не приходиться в критический момент. Правда, с тех пор, как отсутствует Элошвили, линия защиты динамовцев ослаблена, нападающие еще не вылечились от такой болезни, как суетливость на штрафной площади соперника, а завершающие удары по-прежнему не точны. Но главное, что нужно, для достижения успеха это воля к победе. А она у динамовцев на этот раз была. Команды выступали в следующих составах: «Динамо» Квачадзе, Чохели, Сичинава, Устабешидзе, Котрикадзе, Гогоберидзе, Гагнидзе (Далакян) Баркая, Мелашвили, Яманидзе, Месхи; «Шахтер» — Чанов, Шумилин, Кривенко, Алябьев, Алпатов, Самойлов, Сапронов (Россихин), Бобошко, Федосов, Захаров, Пономаренко.

А. Зазроев заслуженный, мастер спорта, Г. Акопов
Тбилиси.